

4名“卡通人物”领取奖励金

他们举报了涉黑涉恶犯罪线索并查证属实

通讯员 赵学良

本报讯 昨日上午,德清县公安局举行了涉黑涉恶举报线索集中奖励仪式,4名举报涉黑涉恶犯罪线索并查证属实的举报人获得奖励。为保护举报人,他们戴着卡通人物面具依次领取了线索奖励金。

此次获得奖励的举报人小李(化名)称,以后如果收集到类似的犯罪线索,他还会继续支持公安机关的工作,“公安机关对我们举报人的保护措施做得很到位”。

德清县公安局秉持“有黑必扫、有恶必除、有乱必治”,对外公布24小时举报电话,设置举报箱,出台举报人保护制度,建立涉黑涉恶犯罪线索举报奖励制度,最高奖励金额为50万元。全县公安机关围绕10类打击重点,广泛排摸、征集线索,严格细纠、核查线索,逐条逐项核查所有涉黑涉恶犯罪线索,做到查实有结果、查否有依据。

截至目前,德清县公安局已打掉涉黑恶团伙30余个,抓获涉黑恶违法犯罪嫌疑人近300人,破获各类案件100余起。



突击检查 校园食堂

昨日,临海市杜桥镇市场监管人员会同社区民警,对辖区内中小学校和幼儿园集中开展校园食堂食品安全突击专项检查,重点查看了食品采购查验、原料贮存、食堂环境卫生、餐具清洗消毒及从业人员健康证办理等情况,确保师生们吃得安全。

通讯员 叶明銮 摄

5个“百分之百”推进检察信访“最多跑一次”

本报记者 许梅 通讯员 绍检

本报讯 “检察官同志,我们认为这起民事纠纷案的法院判决是错误的,希望你们能给我们主持公道。”昨日上午,绍兴市检察院12309检察服务中心走进几位群众,向接访检察官申请检察监督。

“你们的监督申请,只要在我们的受理范围之内,都会受理的。”检察官热情地招呼他们坐下,“我们检察院刚刚出台了信访‘最多跑一次’工作机制,承诺在法律规定的时间内给予办结,所有来访一律书面化答复。”

今年3月开始,每一次群众来信来电来访反映问题,绍兴市检察机关接访的检察官都要向他们介绍检察信访“最多跑一次”工作机制。检察机关实行信访案件化办理、信访责任包干、司法救助与息访罢访衔接等六项举措,利用检察服务大厅、检察服务网络平台和检察服务热线“三位一体”的12309检察服务中心,形成集受理、分流、办理、监督和评价于一

体的信访“最多跑一次”机制,让群众少跑或者不用跑。

“信访‘最多跑一次’的关键点在于一个‘效’字,我们有针对性地筛选若干主要指标对实际成效进行量化评价,让具体事实和数据说话。”绍兴市检察院业务管理监督部主任彭新华介绍,“我们要求做到5个‘百分之百’,即12309热线电话接通率100%、来信来访答复率100%、答复准确率100%、初信初访案件办结率100%、交(转)办执行率100%。”

26年陈案告破 刑警放下多年心事

通讯员 卓珊珊 顾贤君

本报讯 “非常感谢你们,坏人终于要得到他该有的惩罚了。”昨日,85岁的林老先生来到平阳县公安局,将写着“千里追逃智擒杀人凶犯,周密侦查力破廿六陈案”的锦旗送到办案民警手中,激动万分的林老先生紧紧拉着办案民警的手连声道谢。

1992年,林老先生的小儿子小林因与嫌疑人苏某等人发生口角,被捅伤致死。案发后,平阳县公安局立即开展侦查工作,苏某的同伙相继落网,但主犯苏某却一直下落不明。小林的死亡给林老先生带来不小的打击,多年来,林老先生经常来负责这起案件侦破工作的重案中队了解案情进展。但是,因当时的条件有限,平阳警方多次组织开展侦查工作皆无所获,林老先生也每每失望而归。

这起命案不仅成了林老先生的心病,更成了平阳刑警们多年来的心事。

2017年,浙江省公安厅部署启动命案积案攻坚行动后,平阳警方再次成立专案组,依托大数据信息平台,在海量的信息数据库中寻踪觅迹,功夫不负有心人,终于发现已将身份漂白为“陈某”的逃犯苏某。之后,专案组民警在厦门一出租房内成功抓获正准备外逃的苏某。

为让苏某尽快受到法律制裁,办案民警再次全面梳理案件材料,找寻走访26年前的证人、目击者,历经数月,整理出完整证据链条。不久前,平阳警方顺利将“苏某杀人潜逃”案移送至检察院审查起诉。得知案子移诉的消息后,林老先生特地制作了锦旗,赶来公安局致谢。

螃蟹捆扎物“超标” 经营户先行赔付 每次扣除100元保证金

颜敏丹 王晓星

温岭的李先生在一菜市场花70元钱买了一只青蟹,哪知道拿回家一称,绳子的分量竟比螃蟹还重,算起来买绳子就花了36元。这在螃蟹销售市场似乎司空见惯的销售“潜规则”,已严重侵害消费者合法权益。最近,温岭开展了一系列关于螃蟹过度捆绑销售的专项整治。

按照《关于进一步规范三门青蟹捆扎要求的通知》中的规定,螃蟹捆扎标准为梭子蟹使用不吸水重量可忽略的捆扎物,青蟹捆扎物重量不大于蟹体重5%。温岭市市场监管局人员调查发现,本地螃蟹一般采用普通橡皮筋捆绑,外地螃蟹由于长途运输保持活性等客观需求采用吸水性绑带,市场上存在的青蟹捆扎物重量远远不止5%,有些甚至超过50%。

为破解此乱象,从去年底开始,温岭市市场监管局召集市场举办方、市场管理方、水产品经营户逐级约谈;指导、监督市场与经营户签订《诚信规范经营承诺书》。目前,温岭市市场监管局已与76个市场完成《诚信规范经营承诺书》的签订,签订承诺书125份。

同时,温岭市市场监管局还创新方式,建立先行赔付制度,每户经营户缴纳2000元保证金作为赔付基金,明确将螃蟹捆绑销售、以次充好等行为列入扣除保证金行为,每次扣除100元保证金。目前来看,这一做法收效明显。

有一台特殊“ATM机”在看守所里很受欢迎

通讯员 陈锴凯 袁学峰

本报讯 只需动动手指,在屏幕上轻点几下,就能够轻松享受各类法律服务。远程的值班律师在定罪量刑、婚姻家事纠纷等方面,还能给出专业的指导性意见和建议。日前,有着这些强大功能的公共法律服务人工智能自助机,在杭州市西湖区看守所安家落户了。

杭州识度科技有限公司与浙江省司法厅联合研制的这台法律咨询“ATM机”,拥有庞大的法律问题数据库,可以解答许多生活中常见的法律问

题,法律知识非常“渊博”,借助人工智能、大数据、互联网等技术,既为在押人员提供高效便捷的法律服务,又大大节约了司法资源。

智能自助机中设有法律顾问、普法学法、法律援助、寻找律师、赔偿计算等模块,包含法援申请、普法学法、视频咨询、调解预约等服务项目。

在押人员经过申请,通过触屏即可在线咨询法律问题、申请法律援助等免费服务,还可以查找律师事务所、律师等信息。

在押人员李某轻触屏幕上的“律师视频解答”按钮,屏幕上很快出现了西

湖区法律服务中心值班律师的身影。“今天向律师咨询了关于赔偿方面的法律问题,律师给了我很好的法律建议,一块压在我心头的石头终于落地了。”咨询完毕后,李某高兴地说。

在押人员还可以在自助机上学习法律知识。比如,“普法学法”版块含有光影说法、看图说法、法律人看法、典型案例等内容,在押人员可以根据自己的需要,自由选择学习法律知识。

目前,这台智能自助机已为80多名在押人员答疑解惑100多起,很受欢迎。